

一产做大特色 二产转型升级 三产重点扶持 供给侧结构性改革的东方路径

本报八所8月8日电 (记者梁振君 见习记者林晓君 特约记者高智)东方工业园区的骨干企业——中海石油化学公司近日发布公告称,预计今年上半年亏损达1.5亿元-2亿元。而同处一地的中海油东方石化有限责任公司,今年上半年生产经营业绩却可圈可点,60万吨/年柴油加氢装置正抓紧建设,总投资30亿元的丙烯腈项目争取年内开建,投产后年产值可达300亿元——面对全国石化行业投资整体大幅收缩的态势,该公司逆势而上,有效止住了东方工业经济下滑态势。

“要是搁在五六年前,只要中海

化学在生产经营方面打个喷嚏,东方经济肯定会患上重感冒。”熟稔东方经济结构的人士说,经过近年的转方式、调结构,以及降成本、补短板、去库存,东方走出一条“一产做大特色、二产转型升级、三产重点扶持”的发展之路,经济结构日趋优化,抗风险能力逐渐增强。

加强供给侧结构性改革,重点难点是产业转型升级。在工业供给侧结构性改革这场攻坚战中,东方立足现有产业基础和优势,不断拉伸产业链,力降成本、补齐短板。

东方既是工业大市,又是农业大市。着力推进东方农业结构性改革

和供给质量与效率提高尤为重要,这是实现由农业大市到农业强市转变的关键举措。

“农业供给侧结构性改革是新形势下提升农业竞争力的主动选择,对于农业提质增效、增强竞争力,推进农业现代化都具有重要意义。”中改院院长助理夏锋说。

“2005年,东方市菊花种植面积只有几十亩,如今已达2400亩,而且还在不断增加。”东方市菊花出口协会会长朱少坤说。

目前,东方已成为全国最大的冬季菊花出口基地,生产出口的白菊占全国出口总量的一半以上,年产鲜切

菊花8000多万枝,年产值过亿元,年创汇1300多万美元。

“除了菊花种植出口,东方也已成为全国最大的海南黄花梨种植基地,全省最大的红心火龙果、甜玉米和绿萝种植基地,热带特色现代农业成为拉动东方经济发展的主要支撑。”东方市委书记吉明江说。

房地产去库存是当前东方乃至海南稳增长、调结构、惠民生、防风险的一项重要任务。“今年上半年,东方市房地产销售量大大超过了去年一整年的销售量。”东方市住房保障与房产管理局负责人说。数据显示,2016年上半年,东方市商品房销售

套数7233套,同比增长170%;销售面积38.57万平方米,同比增长198%,比上年销售总面积(24.6万平方米)还多13.97万平方米;销售额26.53亿元,同比增长236%。

除却上述举措,东方还将目光瞄准了以商贸旅游为主导的现代服务业这块短板。

东方市市长邓敏透露,今年东方将重点扶持4个特色产业小镇和15个美丽乡村建设,强力推进金月湾滨海国际文化旅游度假区、雅龙小桂林、南浪村俄贤岭黄花梨庄园等重点旅游景区景点建设,加强旅游包装策划,打响知名度。

让世界知道三沙属于中国的证据
《我们的更路簿》专题片
在央视多个外语频道播出
即将登陆人民网5个海外频道

本报海口8月8日讯 (记者陈蔚林 杜颖 通讯员杨昊霖 王文心)由省委宣传部策划指导,海南广播电视台总台三沙卫视制作的纪录片《我们的更路簿——三沙属于中国的证据》(以下简称《我们的更路簿》)在中央电视台各频道的播出持续升温。随着阿拉伯语版本8日在央视阿语频道播出,目前,英语、法语、西班牙语、俄语、阿语五个外语版本已播出完毕,引起强烈反响,该片即将登陆人民网五个海外频道。

《我们的更路簿》五语种版本的译制和播出,让参与其中的央视外语频道工作人员深有感触。西班牙语频道担任审片和定稿的译制导演刘润秋认为,《我们的更路簿》纪录片制作精良,将细节故事和官方立场巧妙衔接,既符合海外观众了解中国历史文化的兴趣点,又把我国外宣的要求和立场传达其中,两者完美融合,引人入胜。

央视法语频道担任该纪录片翻译工作的译制导演赵小燕表示,我国在南海的主权不容置疑,该片通过外语频道的传播,产生了巨大国际影响,让广大观众对我国南海诸岛的主权产生了具体而深刻的认识,对维护南海诸岛主权具有重大意义。

央视俄语频道的定稿专家刘淑兰说:“我国处于全面对外开放时期,和俄语国家关系密切,拥有大量受众群体。把《更路簿》专题片翻译成外语播出,正逢其时。”

下转A02版▶ (相关报道见A02版)

我省授予傅凯等两名同志 高层次创新创业人才称号

本报海口8月8日讯 (记者李磊 通讯员钟一鸣)记者今日从海南省委组织部获悉,7月27日,省委、省政府决定授予海南医学院傅凯、海南海药股份有限公司丁清杰2位同志第四批“海南省高层次创新创业人才”称号,并按照政策规定享受相关优惠待遇。

省委、省政府希望获得称号的同志珍惜荣誉,大力弘扬创新创业精神,再立新功;号召全省广大干部群众和各类人才要以获得荣誉的高层次人才为榜样,为推动海南转型升级、持续健康发展做出新的有益贡献。

会议还审议通过了《海南省征兵工作若干优惠政策》,着力营造拥军优属、参军光荣的社会风尚,进一步激发适龄青年参军热情,提高大学生应征入伍的积极性。

会议还研究了其他事项。

会议还审议通过了《海南省征兵工作若干优惠政策》,着力营造拥军优属、参军光荣的社会风尚,进一步激发适龄青年参军热情,提高大学生应征入伍的积极性。

会议还研究了其他事项。

下转A03版▶

刘赐贵主持召开六届省政府第67次常务会议 审议通过《海南省服务社会投资 百日大行动方案》等文件

本报海口8月8日讯 (记者彭青林)今天上午,省长刘赐贵主持召开六届省政府第67次常务会议,审议通过了《海南省服务社会投资百日大行动方案》、《海南省交通基础设施扶贫攻坚战农村公路建设工程实施方案》、《海南省人民政府关于开展“无违建”示范点创建活动实施意见》及《海南省征兵工作若干优惠政策》等重要文件。

会议指出,拟于今年9月1日至12月31日开展的全省服务社会投资百日大行动,主要目的是贯彻习近平总书记、李克强总理有关重要讲话精神、《中共中央国务院关于深化投融资体制改革的意见》、《国务院办公厅关于进一步做好民间投资有关工作的通

知》、国务院促进社会投资健康发展座谈会精神和省委六届十次全会部署,围绕促进社会投资增长,优化投资环境,改进机关作风,简化行政审批,优化政务服务,构建“亲”“清”政商关系,进一步完善政务服务的体制机制。会议通过的《行动方案》,明确了大行动目标及任务、措施、督查与问责、考评与表彰等内容。会议决定,8月10日召开全省服务社会投资百日大行动动员大会。

会议审议通过的《海南省交通基础设施扶贫攻坚战农村公路建设工程实施方案》,明确到2018年实现100%具备条件的自然村硬化道路;到2019年实现100%具备条件的行政村通班车;到2020年建成广覆盖、深通达、高品质的交通路网,全面实现农村公路联网到点,构建和完善外通内联、村村通畅的交通运输网络,实现城乡交通基本公共服务均等化。

会议指出,历届省委、省政府高度重视农村公路建设,各级各部门要从打赢扶贫攻坚战的高度充分认识这项工作的必要性和重要性,按照扶贫攻坚的总体要求和部署步骤,加快推进农村公路建设。要科学规划,紧密结合热带高效农业和农村电商发展、全域旅游、“美丽海南百千工程”等统筹建设;要落实市县主体责任,细化分解各项任务;要把全省农村公路建设作为一个大项目,简化行政审批,招标有实力的优质企业,禁止层层转包,加快建设进

度;要严守生态保护原则,注意打造景观公路,让农村公路成为农民脱贫致富的通道。

会议审议通过《海南省人民政府关于开展“无违建”示范点创建活动实施意见》,明确了创建工作总体要求、目标任务、创建标准、工作安排、工作规程和工作要求,强调要在全社会形成共同治理违法建筑的合力,推进违建防控和治理工作常态化、长效化。

会议还审议通过了《海南省征兵工作若干优惠政策》,着力营造拥军优属、参军光荣的社会风尚,进一步激发适龄青年参军热情,提高大学生应征入伍的积极性。

会议还研究了其他事项。

《人民日报》刊登刘赐贵关于落实新发展理念的论述 从第一要务高度落实新发展理念

本报海口8月8日讯 今天出版的《人民日报》以《从第一要务高度落实新发展理念》为题,刊登了省委副书记、省长刘赐贵关于落实新发展理念的论述。全文如下:

党的十八届五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,科学回答了新时期要实现什么样的发展、如何实现发展、发展依靠什么、发展为了什么等重大问题,体现了我们党对经济规律、自然规律、

社会发展规律认识的深化和升华,为我国经济社会发展提供了重要遵循。我们要从紧紧抓住发展这个我们党执政兴国第一要务的高度,勇于担当、重在实干,以高度的政治自觉牢固树立和贯彻落实新发展理念。

落实新发展理念是当前和今后一个时期的首要任务

理念是行动的先导。新发展

理念反映了时代发展对理念创新、实践创新、制度创新的要求,具有丰富的思想内涵,集中体现了“十三五”乃至更长时期我国的发展新思路、发展新方向、发展新战略,是管全局、管根本、管长远的指挥棒,必须作为首要任务贯彻落实好。

落实新发展理念是全面建成小康社会的头等大事。全面建成小康社会是我们党确定的第一个百年奋

斗目标,是实现中华民族伟大复兴中国梦征途上的重要里程碑。新发展理念为全面建成小康社会提供了科学指南。创新发展为全面建成小康社会提供动力来源,协调发展是全面建成小康社会的内在要求,绿色发展是全面建成小康社会的必要条件,开放发展是全面建成小康社会的必由之路,共享发展是全面建成小康社会的价值取向。这五个“手指”,缺一不可。

下转A03版▶

导读

海口警方破获价值近千元
特大入室盗窃案

攀18楼盗13块名表
“蜘蛛盗”落网

A10

龙王归来

龙清泉打破
尘封16年
世界纪录

吴与伦比

吴敏霞收获
个人奥运
第五金

B05



2016年8月8日是第8个全民健身日,当天,在省高级体育运动技术学校运动场举行的2016海南省全民健身运动会上,市民们在享受健身乐趣。

本报记者 陈元才 摄

读看
懂我
海
南的
日报
客户端
南海网官方微信
南海网官方微信

南海网官方微信

南海网官方微信

2016年
中国海南七仙
温泉嬉水节
今日开幕

全民动起来

海口地区天气预报 白天 多云 夜间 多云 风向风速 西南风, 4级转3级 温度 最高34℃ 最低27℃

海口市空气质量:一级优, 细颗粒物(PM2.5)14微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报: 966123 邮发代号: 83-1